

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	80	>
2.ª » » »	25	>
3.ª » » »	20	>

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, plaza de las Mercedes, 4.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	5	>
» » » » »	13	>
» » » » »	21	>
» » » » »	36	>

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)



Por disposición y costeado por la señora Baronesa Viuda de Satrustegui, Presidenta honoraria del asilo de niños de Nuestra Señora del Remedio, se celebrará el jueves 2 de Marzo, á las diez de la mañana, en la iglesia del convento de religiosas Agustinas de esta Ciudad, un funeral en sufragio de la EXCELENTÍSIMA SEÑORA MARQUESA DE BENALÚA, última Presidenta de dicho benéfico asilo, en donde tantos y tan gratos recuerdos ha dejado, y fallecida el día 3 de Febrero próximo pasado.

Las señoras que componen la Junta directiva de esta sociedad, ruegan á sus amigas y á todas las personas piadosas, tengan á bien asistir á este acto y rogar á Dios por el eterno descanso de la finada.

EL ALICANTINO, que contaba á la egregia finada en el número de sus constantes favorecedores, se asocia á la idea de estos sufragios, é invita á sus numerosos suscriptores á que asistan á aquellos religiosos actos.

SOBRE ELECCIONES

No es nuestro fin hacer política, ni el de un periódico que se titula católico el insertar en sus columnas artículos ni proclamas para decidir la opinión pública en favor de unos ú otros candidatos. Más noble y elevada su misión, obra perfectamente dentro de su esfera, manteniéndose por encima de todas esas luchas, enconos de bandería, semillero de discordias perturbadoras del orden moral que llevan al co-

razón del ciudadano el odio y la venganza.

Pero deber ineludible es de quien ostenta ese lema y de quien se encuentra á esa altura que le permite apreciar la marejada que las opiniones fomentan, el advertir, al que incauto se deja seducir por redondeados periodos, ó programas falaces, halagüeñas esperanzas de favores que nunca llegan á realizar los que aspiran a la representación de un distrito.

El blanco de sus aspiraciones, es ganarse al pueblo, á ese pueblo que tantas veces han burlado incautamente, sin considerar que cada ilusión perdida, ha ido extinguiendo la luz de la fé en las instituciones que tratan de consolidar.

De esos males, de que la sociedad debía pedirles estrecha cuenta y cuyas consecuencias serán ellos los primeros en sufrir, es también víctima el pueblo que en esto como en todo, toma una parte por demás activa.

Resultado de esa falta de fé en los partidos moderados, ha ido el pueblo buscando en los avanzados, y no encontrándola tampoco en éstos, se han salido de la esfera de lo racional, arrojándose en brazos del socialismo y el anarquismo, que han importado la revolución y la dinamita.

La tolerancia y el respeto que se predice para todas las operaciones, casa muy mal con los intereses de la nación. Si se pretendiera reunir en un recinto un ejemplar de todos los animales de la creación, el cuadro que presentaría, sería el de un encarnizamiento horrible, originario de la destrucción y la muerte. Un cuadro análogo, aunque tratándose de seres racionales y en otros términos, es el que presenta una nación que se llame católica, llevando á su seno elementos heterogéneos. Estos, que por desgracia son hoy los que abundan, bien ó mal, han de hacer su política: bien ó mal, han de sustentar sus doctrinas. Y siendo éstas opuestas á las que le han dado vida, y encontrándose precisamente en su corazón, han de acabar con su existencia, como acaban con el arbol la descomposición de sus raíces.

En cada período electoral se han repetido las mismas ofertas, que de cumplirse una parte de ellas, bastarían para hacer la felicidad del país, y, sin embargo, lejos de mejorar la situación, nos encontramos atravesando las actuales circunstancias, cuyo fin no se adivina.

Por eso, pueblo crédulo, que te diriges

hacia las urnas á depositar tu voto, detenete un momento, reflexiona que esos mismos que han puesto su candidatura en tus manos, llamándote *libre*, se valen de esa misma palabra para esclavizarte á sus fines particulares, valiéndose, si es preciso, de tu misma indigencia.

Pues bien; ya que eres libre, obra como tal; pon la mano sobre tu conciencia, no te dejes alucinar por sus cantos de sirena; piensa en los desengaños recibidos; piensa que ese voto, que si es menester te comprarían, te ha de costar muchas lágrimas y ha de agravar tu situación, y después de esto, vota según las enseñanzas de la Iglesia, que son las únicas que pueden regenerarte y procurar tu bien.

L. PRYTZ.

EL ÓBOLO DEL CRISTIANO

Palabras oportunas de «L' Osservatore Romano» con motivo del glorioso jubileo episcopal de Su Santidad:

«Ayer declamamos que la Cristiandad vá rehaciendo el Patrimonio de San Pedro; hoy podemos decir que San Pedro va rehaciendo el patrimonio de la cristiandad.»

Parécenos ver ya con la oreja tiesa á los de la tribu del soberbio Hiram, al leer estas palabras.

Nada más exacto. El óbolo, que en la persona del Romano Pontífice, ofrece la Cristiandad á San Pedro, desde hace muchos años, se halla ampliamente recompensado.

El óbolo de la caridad filial, se vé remunerado por el óbolo de la fé, así, mientras que los hijos sumisos de su Santidad se esfuerzan por reconstituir el patrimonio de San Pedro, usurpado por los salteadores de los bienes de la Iglesia, el Padre común de los fieles prepara á sus hijos el patrimonio celeste.

Podrán ó no tomar en consideración los masones esta verdad, pero los hechos responden con elocuencia á cuantas objeciones y sofismas pudieran aducirse.

La zaña que los del malleto de toda la superficie de la tierra, incluso los de estos valles, revelan en sus banquetes de protesta contra el Jubileo, es prueba concluyente que el patrimonio de la cristiandad decrece de un modo consolador.

El gran Pontífice, que felizmente gobierna hoy la Iglesia, contribuye poderosamente á acrecentar aquel patrimonio, sus prodigiosas encíclicas, que bajo todos conceptos vigorizan la vida de la sociedad cristiana y que aumentan su patrimonio, son los primeros elementos de este místico tesoro, celestial patrimonio, pues contra el Santo Padre y sus enseñanzas se levantan los osados masones, pretendiendo detener el impulso universal de las naciones hacia el centro de verdad donde se halla la fuente de vida y bienestar, porque allí reside el dispensador de las riquezas celestiales de San Pedro, quien dispone de su rico y místico patrimonio.

ESTACIÓN ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN CETTE

Los periódicos franceses comentan lo que dice la prensa española con motivo de la proposición de los 80 diputados del grupo vinícola de la Cámara, pidiendo se aumenten los derechos de entrada de nuestros vinos.

En esto, como en todo, las opiniones están divididas, calificando el hecho los libre cambistas, de demencia y suicidio, y los proteccionistas, de medida salvadora.

A juzgar por las corrientes que dominan y por la actitud del Gobierno, es de creer que la proposición de Mr. Froin, pidiendo el aumento de derechos en proporción al premio de los francos, lo mismo que la de Mr. Turrel, solicitando se imponga á los productos españoles la tarifa máxima, y que la ya célebre de los 80 en demanda del aumento de 70 céntimos por grado y por hectólitro, tres proposiciones distintas y un solo fin verdadero, no prosperarán y que serán rechazadas por la Cámara cuando se discutan, pues se espera que el Ministerio las hará cuestión de Gabinete.

Nuestra exportación de vinos en los doce meses que median desde el 1.º de Febrero de 1892 á igual día y mes del 93 ha disminuido cerca de 5 millones de hectólitros, y los precios lejos de haber aumentado en proporción á los nuevos derechos siguen siendo más bajos que cuando satisfacíamos 2 francos por hectólitro, debiendo hacer notar que muchos de nuestros vinos vienen á consignación, sin estar vendidos, y que se han realizado no pequeño número de negocios con pérdida ó sin ganancia alguna.

De seguir las cosas así, aunque nosotros creemos que han de mejorar, con la

tenidos con la vista de los paisajes y con sus animadas conversaciones.

Un espectáculo tan nuevo como aterrador se iba á presentar sin embargo á su vista. Insensiblemente fué espirando la animación de los viajeros.

El silencio había sustituido á las continuas preguntas y respuestas de unos y otros.

Miró Alvarez á su alrededor y vió todas las fisonomías macilentas: los ojos de Sidi-Mohamet, animados y alegres siempre, estaban velados por una expresión sombría: no había necesidad de preguntar la causa de aquella trasformación desagradable.

Habían desaparecido las hermosas flores, las alegres y embalsamadas campiñas, las frondosas enramadas y las colinas pintadas de esmeralda.

No serpenteaba á sus pies ningún arroyo cristalino; no alegraba su oído el armonioso trino de las aves, ni el sordo y blando murmullo que el Euro arranca de los bosques mecido suavemente las copas de jlos árboles: no se vela aquel cielo azulado y transpa-

lo que se observa en otros pueblos que se tienen por cultos y civilizados.

Durmieron aquella noche en un aduar y continuaron la marcha al día siguiente, todavía dentro del territorio de la misma kábila.

Algunos moros salieron al camino, y sabiendo que era Sidi-Mohamet, Jefe de la kábila de Benisidel, el que se hallaba en su presencia, le besaban las manos, los pies y los estribos, y le pedían su bendición, pues le tienen por cosa sagrada, á causa de la guerra que sostiene al frente de Melilla con los cristianos.

En sus oraciones terminaban siempre por decir: «Dénos Dios fuerza para combatir contra los cristianos, de quien nos libre para siempre, amen.»

Ningún accidente desagradable había experimentado la pequeña caravana en los dos días que llevaba de viaje; marchaban entre-

eran cristianos pasados, y cuando se les decía la verdad, se retiraban con marcadas muestras de disgusto.

Entraron después en el territorio de *Abr-dawen*, también independiente del Emperador, pero gobernados por un Kabo ó Moscamdem. Era éste amigo de Sidi-Mohamet; recibió á la comitiva con agasajo, y les dió algunas viandas, y convidó á que pasasen la noche al lado de su tienda, pero á la intemperie.

La tienda de este Jefe de kábila tendía en cuadro unos 25 pies, y dentro de ella se cobijaba, no sólo su familia, sino todo su riqueza; su mujer con tres hijos, tres vacas, dos terneros, unas 20 ovejas y otras tantas cabras.

Alvarez, á quien Sidi-Mohamet había regalado la cama que había usado en su casa, y que como se ha dicho consiste en una pequeña estera, la tendió sobre la verde alfombra, y experimentó lo que era pasar una noche de Marzo á la intemperie á merced de los vientos en territorio africano.

A la mañana siguiente emprendieron la

poca exportación de nuestros vinos y con precios tan poco remuneradores, no son los franceses los que debieran quejarse, sino nosotros que hoy por hoy, no hay duda salimos perjudicados en el cambio, por más que también ellos se duelean de su poca exportación á España.

Si los proteccionistas son tan ciegos, ya que hoy lo avasallan todo, que quieran enajenarse las únicas simpatías comerciales que les quedan, no tendremos más remedio que demostrar que somos un pueblo viril y que al ejemplo de lo que hace Suiza, aumentando los derechos y pidiendo certificados de origen, tomemos medidas con una nación que, no obstante nuestros testimonios de simpatía, se empeña en tratarnos mal.

Respecto á mercados, poco podemos decir.

No obstante lo pequeña animación que señalamos en París y Burdeos y la mayor demanda de muestras para los mercados del interior que se surten de Cete, las ventas son de escasa importancia y los precios continúan los mismos que indicamos la semana anterior.

Cabos sueltos

Leemos en «El Movimiento Católico»:

«Ha ocurrido en la iglesia de Jesús, en Roma, un incidente que por lo curioso es digno de transcribirse.

Hallándose el elocuente orador Reverendo Padre Zocchi, predicando el sermón de Cuaresma en la iglesia mencionada, y en la parte de él alusiva á los escándalos de los Bancos, un joven, que dicen que es estudiante, trató de interrumpir al orador, pero no le dejaron terminar su propósito los fieles que escuchaban el sermón, quienes pusieron á viva fuerza al descarado joven fuera de la iglesia y en manos de los gendarmes, que le arrestaron por tal escándalo.»

Sin duda este estudiante debe ser pariente ó cosa parecida del alcalde de Jaca.

Noticias locales y regionales

La católica ciudad de Yecla contará dentro de poco tiempo con un nuevo establecimiento religioso, para asilo de niños pobres y hospital de enfermos, debido á la munificencia y cristianos propósitos del D. Juan Orduño, que murió en la paz del Señor hace algunos años.

Los albaceas testamentarios, y pios ejecutores, entre los que se cuenta el señor Cura párroco de la iglesia matriz de aquella ciudad, nuestro particular amigo D. Juan Cusá, se hallan decididos á cumplir pronto con lo dispuesto por el piadoso estador en pró de los huérfanos; y previo beneplácito del prelado Diocesano, empezará las obras del asilo, cuyo régimen y gobierno será el mismo que el de nuestro Asilo de niños pobres de Nuestra Señora de los Remedios, admirablemente dirigido por las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul.

La circunstancia de haber visitado el

Sr. Cusá, en compañía de otro albacea, este establecimiento, hizo que, admirado de su estado floreciente, debido á su recta administración y buen gobierno, prefiriese los reglamentos porque éste se rige y que propusiese al Excmo. Sr. Obispo de Cartagena, su Prelado Diocesano, la adopción de estas reglas, para el régimen de aquel nuevo asilo.

El venerable Obispo de Cartagena, para llevar á feliz término el pensamiento del testador, ha acudido á la Superiora general de las Hijas de la Caridad en España, para que aceptara la nueva y utilísima fundación para el pueblo de Yecla.

Hace unos días visitaron á aquella ciudad, por disposición del Ilustre Prelado, tres Superiores de los establecimientos benéficos de Murcia, con el fin de dar impulso á las obras.

El pueblo les hizo una recepción entusiasta.

En el «Boletín» de la Cámara de Comercio de esta ciudad se lee en lugar preferente el siguiente interesante anuncio:

«No habiendo dado resultado alguno las varias excitaciones dirigidas á algunos señores expositores de la provincia premiados en la última Exposición de París, para que retiren sus medallas y diplomas, que se guardan á su disposición en esta Cámara, se les avisa nuevamente por el presente, suplicándoles tenga á bien atender esta invitación.

La constante sequía tiene alarmados á los labradores de los extensos campos de este término municipal, especialmente los de las partidas del Verdegas, Font-calent y La Cañada.

La sequía es general en toda la provincia, y si el beneficio de las lluvias se hace mucho de esperar, las cosechas de cereales se consideran perdidas.

En muchos campos aun dado caso que lloviese sería tarde. La situación de los labradores se agrava, pues á la crisis que la falta de exportación de vinos produce, hay que añadir la probable pérdida de la cosecha de los cereales por la contante sequía porque atravesamos.

La precaria situación por que atraviesan los labradores de esta provincia parece se extiende á las limitrofes, especialmente á la de Albacete.

En ésta, según nuestras noticias los precios de los cereales y legumbres se hallan estacionados.

El aspecto de los sembrados es bueno, si bien se deja sentir la falta de lluvias.

El mercado de vinos continúa en calma. En el de aceite se acentúa el alza, efecto del mal resultado de la cosecha.

El azafrán continúa sin demanda y á bajo precio.

Ha sido detenido un vecino de Muchamiel sobre quien recaen sospechas de que pueda ser el autor de haber colocado un petardo de dinamita y haber rociado con

petróleo parte de la puerta de la casa de D. Salvador Lledó, juez municipal de dicha villa.

Noticias generales

Leemos en los periódicos de París la siguiente noticia:

«Parece que un protestante holandés, convertido al catolicismo durante la última peregrinación nacional francesa á Lourdes, ha entregado tres millones de francos al Obispo de Tarbes, para terminar la Iglesia parroquial de aquella Villa.

Un detalle curiosísimo. El archi-millonario holandés, se obliga, según parece, á hacer traducir en todos los idiomas conocidos, no solamente los libros de Mr. Lasserre, y el «Triunfo de Lourdes», sino también el libro que se anuncia de Zola, si viera la luz pública consagrado á cantar las glorias de la última romería.

Y preguntamos: ¿la conversión de este protestante holandés á quién es debida?

Pués á la milagrosa Imagen de Nuestra Señora de Lourdes, que tiene poder para quitar la venda que cubre los ojos de los ilusos.

¡Que bueno fuera ver estos milagros repetidos en los hh. enmascarados y enmascarados de estos valles!

Porque la verdad es que má libre-pensador que Zola no creemos que exista nadie, y sin embargo parece ha abierto los ojos á la luz de la verdad y se ha postrado de hinojos ante la sagrada imagen de Nuestra Señora de Lourdes.

Sobre la algarada que el alcalde de Jaca ha levantado contra el señor Obispo de aquella diócesis Rv. P. López Mendoza, los periódicos imparciales empiezan á hacer luz.

El hecho no tiene, ni en mucho las proporciones que aquella susceptible autoridad laica ha querido darle, llevado tal vez por impresiones del momento.

Es el caso que el señor Obispo, con motivo del Jubileo episcopal de Su Santidad, ocupó la cátedra sagrada el domingo llamado de Piñata, y justamente indignado de que en semejante día se continuasen los escándalos y bailes del Carnaval, increpó con energía á las autoridades que prestaban su consentimiento á tales profanaciones, y condenó los principios deletéreos que dan origen á esta complicidad de los poderes públicos con los que no respetan ni la Religión ni la moral.

En esto el señor Obispo estuvo correcto. ¿Pues que los que ejercen la misión de gobernar los pueblos y administrar sus intereses, no deben estar atentos á las enseñanzas de la Iglesia, por lo que á la moral y buenas costumbres atañe?

El rey de Francia, Luis el joven, uno de los más poderosos monarcas de su tiempo, oyó sumiso las reconveniones del gran San Bernardo, que, cabierto de tosco sayal, le afeaba sus intemperancias; muchos reyes y otros grandes señores dieron también pruebas, en todos los siglos, de su humildad cristiana, oyendo sumisos y con-

tritos la voz, llena de autoridad, de los ministros de Dios, ni afean sus desórdenes, pero el alcalde de Jaca es de otra madera que la de aquellos buenos caballeros y no ha podido oír con calma que se censurase su tolerancia para con las máscaras, en estos santos tiempos de cuaresma.

Así son todas estas autoridades laicas, Justicia, pero no por mi casa.

Y también, no me digas las verdades, que perderemos las amistades.

Aun no se han recibido en el ministerio de la Gobernación los datos completos de las Juntas provinciales del Censo, para poder formar una estadística exacta del resultado del acto verificado el domingo último para la proclamación de candidatos y designación de interventores y suplentes.

Se espera en Madrid muy en breve la llegada de la archiduquesa Isabel, madre de la Regente. Permanecerá en la corte una temporada.

El furor sectario de los liberales de Italia les ha inspirado un nuevo atropello contra la Religión, atropello dirigido precisamente contra el Sacramento del Matrimonio. Consiste el nuevo atentado en la impía y sacrilega obligación que se quiere imponer á los italianos de no contraer matrimonio religioso, sin haber contraído primero el llamado matrimonio civil, con cuya medida se pretende apartar del verdadero matrimonio á los que, viendo asegurados los efectos legales de la unión con solo el contrato civil, no den importancia á otra cosa y menosprecien el Sacramento.

El medio no puede ser más eficaz para que alcance mayores proporciones la desecristianización del pueblo y la relajación de los vínculos de la familia.

PEREGRINACIÓN Á ROMA

En la tarde del 26 celebró su primera reunión en el palacio episcopal de la Diócesis de Madrid-Alcalá la Junta central de los Congresos Católicos, presidida por el Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de la misma y en ella se acordó llevar á efecto una solemne peregrinación á Roma, como muestra de adhesión á Su Santidad el Papa León XIII.

En las próximas reuniones se decidirá la época y los medios de que se ha de valer la Junta para procurar contribuir al alivio de las cargas á que debe atender el Dinero de San Pedro, á fin de que la limosna de España sea lo más cuantiosa posible.

Los médicos la prescriben con plena confianza porque saben su composición.

(Evitense las imitaciones ó sustituciones.)

Cartagena 17 Agosto 1887.

Puedo afirmar para satisfacción de ustedes que su Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa, la empleo con feliz éxito en la numerosa clientela que tengo en esta población llenando preferente indicación en el

marcha acompañados del Kabo de esta kábila, que fué hasta Mequinez, llevando por todo el camino una bandera enarbolada, con lo cual se verían libres de ser mil veces robados por aquellos valles.

Los hermosos paisajes que se sucedían á la vista de los viajeros les hacían pararse muchas veces para contemplar su hermosa variedad.

Ríos aquí, y allá despeñándose por hermosas cascadas en forma de anfiteatro. Arboles seculares, cuyas ramas, entrelazadas á una enorme altura, brindaban sombra y apacible reposo al viajero. Bosques de adelfas perdidos en el horizonte, florestas y enramadas, por donde quizá no ha impreso todavía su huella mortal alguno.

Ante el espectáculo de la rica y sublime naturaleza no hay alma generosa y tierna que no eleve su mente al Criador como tributo de su profunda admiración hácia su grandeza.

Todo a quel día lo pasaron los viajeros sin contratiempo.

En varias ocasiones les salían al encuentro impetuosamente de entre los matorrales, grupos de moros armados de espingardas y gummias, con intento de robarles; pero al ver la bandera corrían á ella sumisos, la besaban, se la pasaban por la cara y desaparecían.

Encontraron muchas mujeres horriblemente feas, por los muchos colores con que pintaban sus caras: iban casi desnudas, sin ruborizarse de que las viesen los hombres. Algunas de ellas montaban ahorcadas sobre caballos y mulas en pelo: llevaban enormes collares de caracoles ensartados y unos aretes en las orejas tan enormes, que algunos tenían hasta cuatro pulgadas de diámetro.

Es de notar que ni entre los salvajes del Riff, ni aún entre los de estas tribus, todavía más feroces, se encuentra uno solo que, sea cual fuere su situación profiera una blasfemia en la cual se injurie á Dios ni al que ellos creen su Profeta. Ejemplo laudable y que forma un triste y singular contraste con

rente bordado de nubecillas de oro y púrpura.

Todo lo que se presentaba á la vista era sombrío, melancólico y siniestro.

Permaneció mudo por un rato bajo aquella impresion misteriosa é indefinible.

Por último, haciendo un esfuerzo sobre sí mismo, preguntó á Sidi-Mohamet:

—¿En dónde estamos!

—¡En el desierto! murmuró el árabe, y ambos quedaron otra vez en silencio.

¡El desierto! horrorosa soledad, desnuda de vegetación y falta de agua, de donde huyen aterrados los hombres y los animales; donde los vientos abrasadores y violentos arrastran en su impetuosa montaña de arena, que sepultan carabanas enteras; donde la planta del viajero no encuentra más que ásperos y tortuosos senderos, erizados de rocas coloradas, abiertas por la fuerza del sol y de los vendavales.

Aquí y allá se veían montañas escarpadas de un color sombrío. No fijaban la vista los viajeros en ningún objeto que no trajese á su imaginación la idea de la muerte. El es-

escrofulismo y estados depauperantes, pues á su acción tónica reconstituyente una la facilidad de ser tolerada por todos los enfermos sin que se presenten nunca fenómenos gastro intestinales siendo bien conocida su composición; no dudo un momento que será aceptada por la mayoría de los prácticos serios que huyen siempre de específicos secretos. Este es mejor elogio que puedo hacer de su producto.

Dr. JOSÉ BARCO.

En Zaragoza se ha celebrado un meeting anarquista, lo cual no tiene nada de particular, porque este linaje de reuniones se celebra con gran frecuencia de algún tiempo á esta parte. Pero si lo tiene que ese meeting un orador haya recomendado á la juventud que vaya al servicio militar, pero que cuando los jefes ordenen hacer fuego sobre sus hermanos, nacionales ó extranjeros, vuelvan las armas contra aquellos y se rebelen.

Excusado es manifestar que el delegado de la autoridad, que asistió al acto, oyó todo esto sin comoverse, y que la reunión á que asistió bastante público, se disolvió muy satisfecha del cuidado con que las autoridades procuran el exacto cumplimiento de la ley.

Adelante que pronto tocaremos los efectos prácticos de esta censurable tolerancia.

Variedades

UNA OVEJA MAS

(Conclusión)

¿Quién era yo? no sabían decirlo con certeza mis labios, pero mi inteligencia me ennoblece, pretendiendo, inconsciente, hallar la evolución clara de aquellas ideas, que me parecían dictadas por espíritu de escuela, utópicas faltas de sentido común, y extrayendo doctrinarios de hombres llenos de soberbia y presunción. Mi corazón buscaba cariño y no lo encontraba; siempre aislado, sin caricias cuando niño, y sin hacerme entrever esperanzas de tranquilidad y consuelo, sin una mano amiga que me indicara dónde debiera dirigirme, llegué á ser hombre, y entonces, á solas con mis pasiones, anduve largo tiempo, como bajé sin rumbo, próximo á estrellarse contra el escollo que desconoce.

Algo así como la fosforescencia que deja un fuego fátuo al extinguirse, vislumbraba yo en el fondo obscuro de mi conciencia; allí vivía próxima á extinguirse esa virtud llamada caridad, que jamás encontré en aquellos libros, que solo me exponían vil materia perecedera. Cuando en mis aventuras de media noche, encontraba descarnada mano, que acompañándose de voz suplicante me decía: una limosna por el amor de Dios, sabía que alguien que sufría como yo, encontraba consuelo en un desconocido; y yo, falto de sosiego, no acertaba á pedir á Dios la limosna de la fe, de que tan necesitado estaba.

Fenómenos plíquicos que yo sentía al desprenderme de una moneda para socorrer al menesteroso, parecía como que me regeneraban, sacándome de tanto envilecimiento como me rodeaba; Dios vivía en mi corazón, y yo, insensato, me empeñaba en despedirle.

Vicisitudes amargas cambiaron la faz de mi vida; una quebra repentina precipitó á mi padre á buscar el suicidio, como satisfacción loca dada á un mundo frívolo; el Juzgado penetró en mi casa, inoautándose de cuanto en ella había; mi madre abandonó aquella habitación donde tan ruda lección recibiera en su orgullo, y yo la acompañé en su camino recibiendo crues desengaños. Los amigos y conocidos huyeron de nuestra pobreza como si estuviéramos apesados, y por vez primera sentí las lágrimas de mi madre caer sobre mis mejillas; aquellas lágrimas invadieron mi corazón como fluido galvánico, despertando en mí la necesidad del trabajo, como único medio para salvar á mi madre, y salvarme yo.

Adquirí una modesta colocación de escribiente en el estudio de un abogado, y esto, unido á los pequeños restos salvados en el naufragio de nuestra fortuna, sirvió algún tiempo para defendernos de la miseria que, silenciosa, nos acechaba por todos lados.

El orgullo y despecho (mis peores consejeros) me abrieron las puertas de un club, entonces ya célebre por la fogosidad de sus sesiones, y allí proclamé principios tan llenos de sofismas y de aberraciones tan espantosas, que mi situación empeoró, creándome compromisos que me pusieron en peligro de perderme para siempre. Brotó la primera chispa del movimiento

republicano en Valencia, teatro de mi triste historia, y con hiel en el alma, respondiendo al llamamiento, con el esfuerzo que brota al maléfico influjo de la desesperación y del descreimiento religioso, empuñé un fusil y me batí, buscando la muerte como único remedio á mis desdichas. Una tras otra caían las barricadas al fuerte empuje de las tropas del gobierno, y como lobos acorralados, ardiendo en ira, entre imprecaciones implas, horribas blasfemias y ronco acento, caían mis compañeros, y se desprendían sus almas, dejando los cuerpos desfigurados al golpe de la metralla, y en horribles convulsiones, sobre el polvoriento suelo...

¿Cuántos quedábase?... no lo sé; nunca he podido acordarme; ráfagas de angora obscurecían mis ojos; densa nube de humo nos envolvía; el instinto de conservación se impuso al fin, y sin explicarme cómo, me encontré en un modesto entresuelo, cuyas paredes trepidaban al ruido de las descargas de fusilería.

Un anciano sacerdote salió á mi encuentro, y lo tuve por fatal augurio; nunca me inspiró la solana deferencia ni respeto; la suponía egoísta, y temí un nuevo contratiempo en su dilación. El ruido de las tropas se anunciaba en los tabiques, para ocupar la manzana; sonó una trepidación fuertísima, y por un boquete abierto en la pared medianera, penetraron unos cuantos soldados, sudorosos y jadeantes, á cuyo frente marchaba un sargento, que, al verse en mi presencia, que me delataba como enemigo en mi ennegrecida cara y descompuesto traje, quería cumplir en mí, represalias de sus compañeros sacrificados.

Aquel anciano sacerdote que me acompañaba, sin buscar efectos persuasivos de elocuencia; sin otro escudo que sus cabellos blancos y la fé de Sacerdote católico, abrió sus brazos, dobló sus rodillas temblorosas, balbucearon sus labios ¡perdón! ¡perdón! y cubrió con su cuerpo el mío; amenazado con las bayonetas de los soldados, ofreciéndose por mí, víctima propiciatoria en aras de su acendrada caridad.

Adelantose hacia mí aquel soldado de arrogante apostura que capitaneaba el grupo, miróme con curiosidad, me reconoció, tendióme su mano, y me dijo:

—Jugamos juntos siendo niños; peleamos despues al encontrarnos hombre; amarnos y olvidar es de cristianos: no tema usted señorito, yo soy Blasillo.

Así como al choque del eslabón sobre el duro pedernal salta la chispa que produce el incendio cuando hay combustible que lo favorezca, así aquel pequeño depósito de caridad que jamás me había abandonado, inflamose ante el acto realizado por aquel senoiillo Sacerdote á quien no le hacia falta la ciencia para enseñar el Evangelio, y la nobleza de aquel rudo militar que, llamándose cristiano, se presentó tan grande á mi reconocimiento.

Pasado el peligro, vertiendo lágrimas mis ojos, caí en los brazos del Sacerdote, y entre sollozos de gratitud le dije:

—¡Padre, al salvar mi cuerpo, habeis salvado mi alma; vuestra caridad es la mejor ciencia, ¡caridad! bendita seas!

—Y despues?... exclamó el P. Fernando.

Despues aquel Sacerdote fué mi consejero; y despues de su muerte, encontré á usted en el confesonario, y me ha enseñado á esperar en la Providencia; gracias á Ella, mi madre come un pedazo de pan que su hijo le ofeece con orgullo, y yo vivo pensando, que hay pastores que se sacrifican por sus ovejas, y ovejas que tildan de malos á sus pastores.

JUAN B. LOPEZ.

Oil.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Rosendo ob. y cfr. y el Beato Roger.

La misa y oficio divino son del Santo obispo con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Lucio ob. y mártir.

La misa y oficio divino son del Beato Nicolás Factor con rito doble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

PRIMER GRADO

INTENCIÓN GENERAL PARA MARZO

La fe viva

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se

os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que todos los católicos den pruebas inequívocas con sus obras de la fe que profesan, y unan sus esfuerzos para que sea completo vuestro triunfo.

PROPÓSITO.

Fomentar las obras de propaganda católica, sobre todo la de la buena prensa.

Obediencia á las inspiraciones divinas.

Máxima. «Con Dios valen hasta los deseos.»

(Kempis)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual, y á las diez menos cuarto la de Feria. Por la tarde al anochecer siguen los ejercicios de Cuaresma

En Sta. Maria.—A las ocho y media misa mayor. Por la tarde los ejercicios Cuadragésimales.

En Ntra. Sra. del Carmen.—A las siete de la mañana continúan los Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola para solo hombres bajo la dirección del Padre Magier S. J. y por la noche á las siete.

En las demás iglesias los de costumbre.

CASA FUNDADA EN 1860

Laguillón y Compañía.—Transitario, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País.

Ofrece sus depósitos en ésta para vinos, y pipas en alquiler.

LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS

En esta acreditadísima casa acaba de recibirse la primera partida de chorizos nuevos de la presente campaña, cuyas clases son agradables, tanto por su apetitosa vista, como por su fino y grato paladar.

También se ha recibido la tercera partida de la acreditada sobrasada de Mallorca; los tan afamados salchichoncitos de Faisán, Pollo, Perdiz, Fose-gras, Venado y el tan celebrado Salchichón de Milán.

Igualmente hemos recibido inmenso surtido en Tearinas de Pate, Fose-gras, tan superiores, que notitubeamos en recomendar á las personas de buen gusto.

Ostras frescas recibidas semanalmente

Aleación. aeSalchichería Extremeña, Princesa 19, antigua tienda de Los Choriceros.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

establecido en la ciudad de Elche bajo la advocación de

NTRA. SRA. DE LA ASUNCIÓN

Pensión al trimestre (pago adelantado) Alumnos internos de 2.ª enseñanza 180 pts, Id id. de 1.ª id. 165 »

La apertura del Colegio el 15 de Sebpre. Para más detalles pidanse Reglamentos.

NODRIZA De inmejorables condiciones. Darán razón San Fernando 33, 2.ª

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ALCANCE POSTAL

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 27.—4 por 100 exterior español 00'00.

ROMA 27.—Su Santidad el Papa León XIII ha experimentado una pequeña recaída en la indisposición que la aquejaba por cuya razón ha tenido que suspender la recepción de peregrinos. Los médicos le han trazado un plan de reposo que tendrá que cumplir estrictamente, para

no sufrir perjuicios en su delicada salud.

BERNA 27.—Los individuos del Consejo federal, visitaron al embajador francés Mr. Arragó, para darle todo género de escusas por el incidente surgido con motivo de la mascarada simulando la cuestión del Panamá, y en la que uno de los individuos que la componían llevaba un disfraz representando á Mr. Carnot y con un cartel que decía «He recibido 500 mil francos.»

En vista de las satisfacciones dadas, se han reunido las buenas relaciones que anteriormente existían.

NUOVA YORK 27.—Comunican que el riquísimo americano McKay, sigue mejor de la herida que le infirió alevosamente un desconocido.

PARIS 27.—Ha producido efervescencia entre la aristocracia la aprobación del impuesto de dos francos por cada criado con librea, que tengan las familias acomodadas.

Existe el propósito en la mayoría de quitar los uniformes á sus criados y porteros para hacer ilusorio el impuesto.

A este tributo seguirá el de 10 francos por cada piano.

BRUSELAS 27.—Los datos que se van teniendo de la elección popular, van siendo favorables á la proposición de M. Janson en favor del sufragio universal.

Hay resueltas abstenciones especialmente de católicos.

MADRID 27.—El Sr. Montero Rios sigue indispueto por cuya razón no estuvo esta mañana en Palacio á despachar con la Regente.

MADRID 27.—Con motivo de la candidatura católica en Madrid, ha surgido un incidente entre el Sr. Obispo de esta diócesis y el director del Colegio de Escolapios.

Parece que el último de dichos señores se negó á que los profesores del Colegio voten la espresada candidatura por considerar que la inspira un caracter político.

MADRID 27.—Hasta última hora no se habia celebrado la conferencia anunciada entre los señores Marqués de la Habana y Sagasta para ocuparse de la presidencia del Senado.

La impresión que prevalece es la de que el marqués de la Habana, no renunciará espontáneamente á ser presidente del Senado, y solo lo hará en el caso de que el presidente del Consejo le manifieste el deseo de que la ocupe el Sr. Montero Rios.

MADRID 27.—A causa de tener que estar el Sr. Venancio Gonzalez en el ministerio de la Gobernación recibiendo los telegramas de la elección de interventores y de seguir indispueto el Sr. Montero Rios se ha aplazado el Consejo hasta mañana.

Créese seguro que en él se acordará el relevo del capitán general Sr. Despujols en vista de que no ha querido atender á las indicaciones que se le han hecho para que dimita.

MADRID 27.—Siguen recibiendo en Gobernación datos de la elección de interventores.

No se tiene noticia de ningún incidente.

BOLSIN

MADRID 21.—Cerró: Contado, 63'40.—Fin de mes, 68'40.—Exterior, 73'70.—Amortizable, 77'35.—Cubas, 107'00.—Banco, 356'00.—Tabacos, 147'00.—Barcelona interior, 68'45.—Exterior, 00'00.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 28 (17 t.)

Existe gran excitación popular principales ciudades belgas en favor sufragio universal.

Celebrádose «meetings» en Bruselas; al celebrado teatro Alhambra asistieron más de 12 000 personas.

Madrid 28 (6'29 n.)

Producido disgusto entre ministeriales discurso Canalejas crédito militar.

Se considera éste como protesta proyectos reformas militares López Dominguez.

Madrid 28 (6'13 t.)

Se ha presentado en el Senado belga un proyecto de ley contra el duelo; en él se pide de uno á cinco años de prisión contra los que le provoquen, testigos y periódicos que den de ellos noticias.

Madrid 28 (6'10 n.)

Salido Canalejas tren correo para Alcoy. Corren rumores de hondas disidencias ministros de la Corona.

Ha sido preso por tropas del sultán de Marruecos Sidi Haman, jefe rebelión de Anghera.

Bolsa 68'45.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJAQUE

SECCION DE ANUNCIOS.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES
en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento **D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

PAPILLERIA

La muy acreditada de los señores **VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA**, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6. Variedad de todas clases de papel de tina y continuo; precios económicos.

PIANOS

Armoniums, piano á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

EFICACIA! SEGURIDAD!

EL SANDALO MIDY, muy popular entre los jóvenes, suprime el cópida, la cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Cada cápsula lleva impreso en negro el nombre **MIDY**.

PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales farmacias.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machibaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Piles, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carista, de 1.150.—Vizeaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 650.—Lo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES,
HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

PROPIEDAD Y DIRECCION

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

PRIVILEGIO DE INVENCION

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País
DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14.

BARCELONA.—Jaime I, 11.

MADRID.—Puerta del Sol, 8.

SEVILLA.—Tetuán, 5.

Calle Mayor, 2.

ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casallas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos tales.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casallas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dán á precios sumamente baratísimos.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA
Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la **Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguera y C.ª**
Se encuentran en todas las farmacias.

JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAULT Y C.ª

RECETADO por los médicos para combatir el linfatismo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado, con el nombre GRIMAULT ET C.ª que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel.

En PARIS, 8, rue Vivienne.
Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

POBREZA DE SANGRE

HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el **Fosfato de Hierro de Leras**, muy recetado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.